



রুরাল পাওয়ার কোম্পানী লিমিটেড
বাড়ি # ১৯, সড়ক # ১/বি, সেক্টর # ৯
উত্তরা মডেল টাউন, ঢাকা-১২৩০।
আইসিটি সেল

...

সভাপতি মোঃ সেলিম ভূঁইয়া
ইনোভেশন অফিসার ও নির্বাহী পরিচালক (প্রকৌশল), আরপিসিএল
সভার তারিখ ১৬.০৩.২০২১ ইং
সভার সময় বেলা ১০.০০ ঘটিকা
স্থান অনলাইন ভিডিও কনফারেন্সিং
উপস্থিতি আরপিসিএল এর ইনোভেশন টিম ও আইডিয়া প্রদানকারী সকল কর্মকর্তাবৃন্দ
সভাপতি **Zoom Cloud Meeting Link** এর মাধ্যমে সংযুক্ত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করনে। সভায় নিম্নোক্ত বিষয়াদির উপর আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহন করা হয় :

ক্রং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
১	বার্ষিক উদ্ভাবন কর্ম-পরিকল্পনা উপস্থাপন	আরপিসিএল এর ২০২০-২১ অর্থবছরের প্রণীত বার্ষিক উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনায় উল্লেখিত লক্ষ্যমাত্রা সভায় উপস্থাপন করত বিস্তারিত আলোচনা হয়। এছাড়াও বিদ্যুৎ বিভাগের ইনোভেশন সভার আলোচনা ও নির্দেশনাসমূহ সভাকে অবিহিত করা হয়।	বিদ্যুৎ বিভাগের ইনোভেশন সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক চাহিত ডকুমেন্ট নির্ধারিত সময়ের মধ্যে প্রেরণ করতে ব্যবস্থাপক (আইসিটি)- কে নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	ব্যবস্থাপক (আইসিটি), আরপিসিএল

২	গৃহীত উদ্ভাবনী উদ্যোগের অগ্রগতি উপস্থাপন	আরপিসিএল এর ২০২০-২১ অর্থবছরের জন্য গৃহীত উদ্ভাবনী উদ্যোগের অগ্রগতি উপস্থাপন ও বিস্তারিত আলোচনা হয়। চারটি আইডিয়া ইতোমধ্যে ১০০% সম্পন্ন করার পাশাপাশি পাইলোটিং সম্পন্ন হয়েছে। বাকি দুইটি আইডিয়ার ক্রয় কাজ চলমান রয়েছে যা দ্রুত শেষ করে পাইলোটিং করা হবে বলে উদ্ভাবকগণের পক্ষ থেকে জানানো হয়।		১) অনিশ্পন্ন আইডিয়া দুইটি যথাসম্ভব দ্রুত সময়ের মধ্যে শেষ করার নির্দেশনা প্রদান করা হয়। ২) বাকি চারটি আইডিয়ার উদ্ভাবকগণ ভিডিও ডকুমেন্টারী ও TCV উল্লেখ করতঃ ডকুমেন্ট প্রস্তুত করে আগামী ২৫.০৩.২০২১ ইং তারিখের মধ্যে আইসিটি সেলে প্রেরণ করবেন। ৩) 'SIPOS পাওয়ার কার্ড রিপেয়ার করণ' ও 'কেমিক্যাল মিশ্রিত DM water পুনঃব্যবহার' আইডিয়া দুইটির আরও সহজবোধ্য নামকরণের নির্দেশনা প্রদান করা হয়।	সংশ্লিষ্ট আইডিয়া প্রদানকারী		
		ক্র.	আইডিয়ার নাম			উদ্ভাবক	অগ্রগতি
		১	গ্যাস টারবাইনের কম্প্রেস ড এয়ার কে ইন্সট্রুমেন্ট এয়ার হিসাবে ব্যবহার করন			সাজ্জাদ হায়দার খান তত্ত্বাবধায়ক প্রকৌশলী ময়মনসিংহ পাওয়ার স্টেশন	৫০%
		২	“চলমান সিডি”			এন.এম. সাইদুল হক উপ-বিভাগীয় প্রকৌশলী ময়মনসিংহ পাওয়ার স্টেশন	১০০%
		৩	SIPOS পাওয়ার কার্ড রিপেয়ার করণ			মোঃ রুহুল আমিন সহকারী প্রকৌশলী ময়মনসিংহ পাওয়ার স্টেশন	১০০%
		৪	স্বচ্ছ ফাইবার টিন ব্যবহার করি , বিদ্যুত শাশ্রয় করি			আরিফুজ্জামান টিপু উপ-বিভাগীয় প্রকৌশলী রাউজান পাওয়ার প্ল্যান্ট	১০০%
		৫	কেমিক্যাল মিশ্রিত DM water পুনঃব্যবহার			মোঃ মাইনুদ্দিন উপ-সহকারী প্রকৌশলী রাউজান পাওয়ার প্ল্যান্ট	১০০%
৬	কন্ট্রোল রুম এবং ইঞ্জিন হলের মধ্যে ডিজিটাল কমিউনিকেশন স্থাপন	মোঃ আশরাফুল আলম সহকারী প্রকৌশলী গাজীপুর পাওয়ার প্ল্যান্ট	৫০%				
৩	আভ্যন্তরীণ শোকেসিং আয়োজন	বিদ্যুৎ বিভাগের শোকেসিং এ অংশগ্রহণের পূর্ব প্রস্তুতি হিসাবে আভ্যন্তরীণ শোকেসিং আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। এপ্রিল মাসের প্রথম সপ্তাহে ভার্চুয়ালী উদ্ভাবন বিষয়ক সেমিনার ও একইসাথে শোকেসিং আয়োজনের বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	এপ্রিল মাসের প্রথম সপ্তাহের মধ্যেই শোকেসিং ও সেমিনারটি ভার্চুয়ালী আয়োজনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ব্যবস্থাপক (আইসিটি)			

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



মোঃ সেলিম ভূঁইয়া

ইনোভেশন অফিসার ও নির্বাহী পরিচালক
(প্রকৌশল), আরপিসিএল

স্মারক নম্বর: ২৭.২৬.০০০০.০০৩.০৩.০০৩.১৭.৭

তারিখ: ৪ চেএ ১৪২৭

১৮ মার্চ ২০২১

বিতরণ (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়) :

- ১) অতিরিক্ত সচিব , প্রশাসন অনুবিভাগ, বিদ্যুৎ বিভাগ
- ২) ব্যবস্থাপনা পরিচালক, রুরাল পাওয়ার কোম্পানী লিমিটেড
- ৩) সিস্টেম এনালিস্ট, তথ্য প্রযুক্তি শাখা, বিদ্যুৎ বিভাগ
- ৪) ইনোভেশন সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাবৃন্দ



মোঃ জিল্লুর রহমান

ব্যবস্থাপক